
 

Сценарий праздничного мероприятия посвящённого «Дню народного 
единства» для детей старшего дошкольного возраста 

 

                                               

 

Описание работы: Гражданско-патриотическое воспитание сегодня – одно из 
важнейших звеньев системы воспитательной работы. Очень важно начать прививать 
ребенку любовь к Родине, стране, своему народу с раннего детства. Материал будет 
полезен воспитателям ДОУ, педагогам начальных классов, воспитателям ГПД. 
Сценарий предназначен для детей старшего дошкольного и младшего школьного 
возрастов. Применение в учебно-воспитательной работе. 
 

Цель: 
 Воспитание гуманной, духовно-нравственной личности, достойных будущих 
граждан России, патриотов своего Отечества. 
 

Задачи:  
- Способствовать формированию правильного отношения детей к своей стране.                                                   
- Закреплять у детей знания о государственной символике страны. 
- Воспитывать уважение к культурному прошлому России. 
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город Красноярск 

 

 

 

Ход мероприятия: 



Дети входят в зал под  песню «Россия, мы дети твои». Композиция с ленточками. 

(1 слайд) 

Ведущий: Здравствуйте взрослые, здравствуйте дети! Сегодня в этот прекрасный 
день мы собрались в честь наступающего праздника – «Дня народного единства».  

Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной 
России.  

 

Ведущий: Это праздник патриотизма, взаимопомощи и объединения всех российских 
народов. Когда мы едины, мы непобедимы!» 

 

Ведущий:  (2 слайд) Если вы посмотрите на карту нашей Родины, то увидите,  какая 
большая наша страна!  
 

Ведущий:   Чтобы пересечь нашу страну надо целую неделю ехать на поезде или 
целый день лететь на самолете. 
 

Ведущий:   Одна у человека мать, одна у него и Родина. Что же такое Родина, нам 
сейчас расскажут ребята.  
 

Родина 

1.Ребёнок: (3 слайд) 
Родина – слово большое, большое!  
Пусть не бывает на свете чудес, (4 слайд ) 
Если сказать это слово с душою,  
Глубже морей оно, выше небес! (5 слайд ) 
2.Ребёнок: 
В нем умещается ровно полмира: (6 слайд ) 

Мама и папа, соседи, друзья.         (7 слайд )  

Город родимый, родная квартира,   
Бабушка, школа, котенок … и я.  (8 слайд )  

3.Ребёнок: 
Зайчик солнечный в ладошке,  
Куст сирени за окошком  (9 слайд) 

И на щечке родинка –  

Это тоже Родина. (10 слайд) 

 

 

Ведущий:  А что для вас означает слово «Родина»? (ответы детей) 
Ведущий:  Давайте мы с вами вспомним пословицы о Родине,  и нам помогут 

гости праздника. Я начну, а вы продолжите. 
- Кто за Родину дерется – (тому двойная сила дается) 
- Родина мать (умей за нее постоять) 
- В мире нет краше (родины нашей) 
- Жить – (Родине служить). 

      - Одна у человека мать, (одна и Родина). 
      - Человек без Родины, (что соловей без песни). 
 

Ведущий  Молодцы! Какое имя у нашей  Родины, у нашей страны? (Россия)  



(11 слайд ) 
 

Исполняется песня «Моя Россия». Слова Н. Соловьевой, музыка Г. Струве.  
 

Ведущий: (12  слайд) 

 Россия единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная – протягивает руку дружбы и 
раскрывает свои объятия всем народам, кто пожелает жить на земле мирно и 
счастливо. 
 

Ведущий: Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало 
могущество страны. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло 
единство народа. 
 
Звучит русская лирическая мелодия. Входит Василиса Премудрая. 

 

Василиса Премудрая:  

Здравствуйте и стар и млад. Зовут меня Василиса Премудрая. Пришла я к вам, чтобы 

поведать былину о днях минувших. (13  слайд ) 
Давным-давно, в стародавние века, в древние времена, жили-были на земле русичи, 

искусные мастера и мастерицы, трудолюбивые землепашцы, храбрые, сильные, 
благородные воины. (14-15  слайд ) Жили они честно и славно, храмы да терема 
возводили, детей растили, на ярмарки ходили да песни слагали.  

Ребята, давайте мы с вами споем песню «Где был Иванушка», а движения вы будите 
повторять за мной.( выполнение движений под р.н.песню, дети поют стоя).  

Молодцы, ребята, а я продолжу. Жили русичи, не тужили. 

Но вот пришёл недобрый день и час. (16 слайд )  Навалились беды-несчастья, злые 
напасти на землю Русскую. Пришёл неурожай, а за ним и голод лютый. С голоду и с 
тоски-кручины начались меж людьми ссоры да раздоры. 

(17 -20  слайд ) А в это время пришла новая беда. Заметили враги, что ослабела Русь 
от раздоров да голода, обрадовались и выступили в поход на Москву, стольный град 
русский. 
 

 Но нашёлся на земле русской, в краю нижегородском удалой богатырь, добрый 
молодец Козьма Минин. (21  слайд ) И росту был не богатырского, но была в нём 
сила духа настоящего богатыря, сердце пылкое и гордое, ум острый да смелый. 
Понял Минин, что надо не прятаться от напасти, а постоять за себя да за родимую 
землю, выступить против врага.                                                                                                          

(22  слайд ) Козьма Минин обратился к народу: « Люди русские! Пришла пора 
помочь родимой Руси. Спасем нашу милую Родину. Не пожалеем своего имущества, 
продадим свои дома, отдадим последнее, что имеем, чтобы собрать войско. Поищем 
человека, который смог бы это войско возглавить». Люди отозвались на его слова: 
богатые люди приносили свое имущество, а бедные отдавали последнюю копейку.  
(23-24  слайд ) Собрали войско. А командовать им призвали храброго полководца 
князя Дмитрия Пожарского.  
Объединился весь русский народ под знаменами и пошли освобождать они Русь 
великую. 



Ведущий: Ребята, давайте и мы покажем, как мы можем объединяться и поиграем в 
игру «Встанем стеной» (трем детям вручаются флажки белого, синего,  красного 
цвета   и они ставятся на позиции, остальные дети под музыку гуляют по залу с 
ленточками, музыка замолкает, дети должны встать за тем ребенком цвет флажка 
которого соответствует цвету ленты в руках ребенка) 
 

Василиса премудрая: Молодцы ребята, а я продолжу свой рассказ. 

 (25-27  слайд) Минин и Пожарский привели войско к Москве. Больше двух месяцев 
они боролись с поляками и победили их. Произошло это 4 ноября 1612 г. 

А потом и вся страна была освобождена от  непрошенных  гостей. 
Славил народ освободителей земли русской. (28  слайд ) 
Памятник им стоит на Красной площади - на самом сердце России.                                  
 

Ребенок: (29 слайд ) 

Минин и Пожарский - русские герои! 
Минин и Пожарский столицу взяли с боем. 
Смогли они народы на подвиг вдохновить, 
Чтоб возвратить свободу и мир восстановить. 
 

Василиса Премудрая:   (30-34  слайд ) 
 Бегут годы, медленно текут столетия, многие пытались Русь завоевать. Её душу 
светлую сломить и растоптать. В 1812 году напали французы и полыхала 
Отечественная война, а в 1941 году хотели завоевать Россию фашисты и гремела 
Великая Отечественная война. 
Но вставали люди на защиту все, побеждали врага, чтоб жила Россия во всей своей 
красе.  
 

Ребенок: (35 -36 слайд ) 
Россия! Русь-страна родная. 
Нас много, ты одна у нас. 
Одна и в радости и в горе  
В веселый и суровый час. 
Мы если все объединимся 

Россию можем всю обнять. 
Своею Родиной гордимся 

У нас России не отнять. 
 

Ведущий: Василиса Премудрая, такую интересную былину вы нам поведали. Наши 
ребята тоже многое знают о Родине своей. 
 

Василиса Премудрая:  
Так отгадайте тогда мои загадки. 
 

1. Уверен, друзья, отгадаете вы 

Ту крепость старинную в центре Москвы. 



На шпилях её ярко звёзды горят, 
На башне там Спасской куранты звонят. (КРЕМЛЬ)  (37 слайд ) 
2. Во главе стоит Державы, 
Народом избранный по праву.  (ПРЕЗИДЕНТ)  (38 слайд ) 
3.  Символ мудрости и власти. 
Отгоняющий напасти, 
Что крыла свои развёл... 
Он - двуглавый птах - ... (ОРЁЛ!)   (39 слайд ) 
4. Он звучит торжественно, 
Все встают приветственно – 

Песню главную страны 

Уважать мы все должны. (ГИМН)  (40  слайд ) 
5. У него названий много: 
Триколор, трёхцветный стяг – 

С ветром гонит прочь тревоги 

Бело-сине-красный ...(ФЛАГ)    (41  слайд ) 
6. Он дополняет гимн и флаг, 
Любой страны то главный знак. 
У России он особый, 
Ты назвать его попробуй....(ГЕРБ) (42  слайд ) 
 

Ведущий: Ребята, вы отгадали загадки,  назвали все главные символы нашего 
государства. Давайте еще раз назовем их.  (ответы детей) 

Ведущий: Послушай,  Василиса Премудрая, ребята прочтут стихотворения о главных 
символах государства. 

Герб России  (42  слайд ) 
У России величавый 

На гербе орёл двуглавый, 
Чтоб на запад и восток 

Он смотреть бы сразу мог. 
Сильный, мудрый он и гордый. 
Он – России дух свободный. 
(В. Степанов) 

Российский флаг (43  слайд )  
Разноцветный флаг России – 

Белый, синий, красный цвет. 
Самый для меня красивый, 
Краше флага в мире нет. 
Честь и правда в этом флаге, 
Кровь, пролитая в бою, 
Смелость, доблесть и отвага, 
Вера в Родину мою! 
(М. Бебина) 
 

Гимн России прозвучал  (44- 45 слайд ) 



  

Величаво и спокойно 

Гимн России прозвучал 

Каждый слушал, тихо, стоя, 
Затаил дыханье зал. 
 

С этой музыкой взрослеем, 
С этой музыкой растем, 
Эту музыку по жизни 

В нашем сердце пронесем! 
 

Звучит гимн России. 
 

Василиса Премудрая: А теперь, детвора, позабавить вас пора.  
Ребенок: Любим мы игру «Плетень». В неё б играли целый день. (46 слайд ) 
 

Проводится игра «Плетень» с использованием фонограмм русских народных 
мелодий «Из под дуба, из под вяза» и «Комарочки». 
 

Ведущий:  (47 слайд) Ребята, День народного единства - это праздник 
взаимопомощи и единения всех российских народов. В России живут русские, 
татары, башкиры, удмурты, коми, карелы, якуты, хакасы, тувинцы, эвенки, чукчи, 
ненцы, коряки, чеченцы и др.  
 

Василиса  Премудрая:  (48-49  слайд ) Все российские народы живут мирно и 
дружно, по-братски. И нас всех объединяет чувство гордости за свою страну, за её 
славную историю. Мы все ощущаем, особенно в праздничные дни, что мы - единый и 
могучий народ и у нас одно Отечество, одна Родина – наша Россия.  

Ребенок: (50- 51  слайд ) 
                Не отнять у нас России, 

                Нет её милей, красивей. 

                Во все века и времена 

                Мы вставали, как стена! 
                Русь свою не отдадим, 

                Землю нашу защитим!                                                                                                  
Ребенок: От несметной Вражьей тучи 

                Встанет наш народ могучий. 

                Встанет дружно, 

                Встанет твердо, 

                Независимо и гордо!! 
Ведущий: А сейчас, ребята из подготовительной группы дарят нам народный танец. 

Василиса Премудрая: (52  слайд ) 
Россия, Родина моя. 
Она едина и сильна, 
Как наш сплочённый хоровод. 
Пусть будет счастлив наш народ. 



И процветает вся страна. 
Страна- и ты, и мы и я. 
 

Хоровод с показом  «Ты, я, он, она»  

 

Родители: (53 слайд ) 
С историей не спорят, 
С историей живут, 
Она объединяет 

На подвиг и на труд 

Едино государство, 
Когда един народ, 
Когда великой силой 

Он движется вперед. 
Врага он побеждает, 
Объединившись в бой, 
И Русь освобождает, 
И жертвует собой. 
Во славу тех героев, 

Живем одной судьбой. 
Сегодня День единства 

Мы празднуем с тобой! 
 

 

  


